



ЕС, ЮНИСЕФ и ПРООН запускают программу по продвижению качественного образования и возможностей для непрерывного обучения для всех

При финансовой поддержке Европейского союза и в партнерстве с Министерством просвещения и исследований, ЮНИСЕФ и ПРООН будут содействовать повышению качества образования в молдавских школах

28 марта, Кишинев. Как часть более широкого спектра мероприятий направленных на модернизацию системы общего образования в Республике Молдова, ЮНИСЕФ и ПРООН, при финансовой поддержке Европейского союза и в партнерстве с Министерством образования и исследований, запустили программу «Продвижение качественного образования и возможностей для непрерывного обучения для всех». Инициатива направлена на укрепление системы образования и создание возможностей для обучения всех детей в современной и инклюзивной среде.

Присутствующий на мероприятии, названном «Переосмысление образования: современная школа для каждого ребенка», посол Делегации Европейского союза в Республике Молдова, Янис Мажейкс, отметил поддержку, предоставляемую Европейским союзом в развитии системы образования.

«ЕС является стратегическим партнером в развитии образовательного сектора Молдовы уже более десяти лет. Сегодня, как никогда ранее, образование и навыки лежат в основе сотрудничества между Европейским Союзом и Республикой Молдова на пути европейской интеграции, который Молдова начала с момента получения статуса кандидата в 2022 году», - заявил Янис Мажейкс, посол Европейского союза в Республике Молдова.

Национальный институт образования и лидерства (INEL), являющийся частью проекта, начал свою деятельность 25 февраля этого года и отвечает за укрепление потенциала учителей и руководителей школ в соответствии с национальными стандартами качества преподавания и стандартами Европейского союза по качеству образования. Создание INEL - одно из 20 правительственных мероприятий, которые являются частью Национального плана "Построение европейской Молдовы".

«Вклад Европейского союза необходим для модернизации образования в Республике Молдова. Ресурсы проекта будут использованы для таких приоритетных действий, как укрепление Национального института образования и

лидерства, развитие сети образцовых школ, закупка школьных автобусов и других чрезвычайно важных мероприятий. Мы благодарны за эту поддержку и рассчитываем на дальнейшую помощь ЕС», - заявил Дан Перчун, министр образования и исследований.

Проект с общим бюджетом в 10 миллионов евро позволит повысить уровень учителей в области информационных технологий, поддержать цифровизацию образовательных ресурсов и создать платформу общедоступных образовательных ресурсов. Из 35 типовых школ, отобранных Правительством Республики Молдова, 10 были выбраны Европейским союзом, ЮНИСЕФ и ПРООН для проведения ремонта и оснащения, что позволит расширить доступ к качественному образованию для учеников, особенно детей из социально-уязвимых семей.

Эти учебные заведения будут способствовать развитию навыков STEEAM (наука, технология, инженерия, предпринимательство, искусство, математика) и получат школьные автобусы, чтобы облегчить доступ учащихся из сельских районов. Кроме того, будут организованы мероприятия по профориентации, чтобы помочь улучшить связь между общим образованием и рынком труда.

В рамках своего постоянного обязательства по модернизации учебной среды и обучению учащихся навыкам, необходимым для успешной работы в современном цифровом мире, ЮНИСЕФ будет поддерживать цифровизацию этих школ и оказывать помощь в переосмыслении системы повышения квалификации учителей и руководителей школ.

Кроме того, ЮНИСЕФ окажет поддержку Министерству образования и исследований в обеспечении расширенного доступа к образованию для всех детей, включая детей с особыми образовательными потребностями. Будут закуплены ассистивные технологии, а учителя и вспомогательный персонал учебных заведений пройдут обучение по их использованию. Кроме того, будет модернизирована школьная инфраструктура, для улучшения доступности образования для каждого ребенка.

«Мы в ЮНИСЕФ знаем, что инклюзия приносит пользу всем учащимся, а не только тем, кто имеет особые образовательные потребности. По мере того, как общество становится всё более взаимосвязанным и глобализованным, важность подготовки учащихся к жизни в разнообразной и мультикультурной среде становится всё более очевидной. Поэтому акцент на инклюзию и разнообразие в системе образования - это не просто проходящая тенденция, а фундаментальный аспект подготовки учащихся к успеху в 21-м веке», - считает Маха Дамадж, представитель ЮНИСЕФ в Молдове.

ПРООН улучшит учебную среду в 10 отобранных школах путем ремонта научных лабораторий и помещений STEEAM, закупки школьных автобусов и предоставления оборудования для использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Будут разработаны цифровые образовательные ресурсы, а учителя и администраторы школ пройдут обучение, чтобы повысить свой потенциал для начала процесса электронных преобразований в области образования. Наконец, ПРООН будет способствовать укреплению профориентации в школах путем налаживания более тесных связей с частным сектором. Для повышения общего уровня цифровых навыков граждан и продвижения целей в области цифровизации, ПРООН окажет поддержку в разработке и принятию Национальной программы развития цифровых навыков для взрослых.

«Команда ПРООН гордится тем, что выступает в качестве партнера Европейского союза и ЮНИСЕФ в реализации этой амбициозной программы. Она соответствует нашей основной миссии - содействовать человеческому развитию, подкрепленному результатами лучшего образования, которые расширяют возможности для всех людей жить так, как они хотят. Именно поэтому на протяжении многих лет мы поддерживаем инициативы в области общего и профессионального образования и непрерывного обучения. Наш вклад в эти инициативы охватывает все сферы: от модернизации школьной инфраструктуры до предоставления новейших ИКТ-ресурсов, от расширения возможностей учителей и руководителей школ до развития цифровых навыков. Вместе с партнерами мы полностью посвящаем себя созданию среды, в которой каждый ребенок может полностью реализовать свой потенциал», - добавила Даниэла Гашпарикова, Постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова.

Программа «Продвижение качественного образования и возможностей для непрерывного обучения для всех» является доказательством твердой приверженности Европейского союза, Министерства образования и исследований, ЮНИСЕФ и ПРООН к трансформации системы общего образования и построению более благополучного будущего для всех детей в стране.

В мероприятии по случаю запуска проекта приняли участие более 100 учителей и директоров школ, представители Национального института образования и лидерства (NIEL), а также Республиканского центра психологической помощи.

[Нажмите здесь](#), для получения более подробной информации о программе «Продвижение качественного образования и возможностей для непрерывного обучения для всех».